Oplossing van vraag  v8062  op drie manieren
Hoe groot is de volgende som van oneindig veel termen : 
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De opgave is niet zo moeilijk maar het mooie van die vraag is 

dat ze op drie uiteenlopende manieren kan opgelost worden.

1ste manier :  op de “schoolse” manier

We hebben hier te doen met een meetkundige rij met reden (common ratio)
q = ¼  die dus convergent is met reekssom  
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2de manier :  een andere algebraïsche manier

Stel  S  gelijk aan die som :  
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Vermenigvuldig nu beide leden met  4, dan verkrijg je
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  m.a.w.  4S = 1 + S  ! !

Bijgevolg is  3S = 1  en is dus  S = 
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3de manier :  een meetkundige manier

Als we de oppervlakte van het vierkant gelijk stellen aan 1 en de figuur verdelen in vierkantjes zoals op de figuur is weergegeven, is de gevraagde som niets anders dan de oppervlakte van alle gearceerde vierkantjes.
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Vermits we nu voor elk gearceerd vierkantje en precies twee even grote vierkantjes zijn die niet gearceerd zijn, is het duidelijk dat precies 
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 van het vierkant moet gearceerd zijn. 

De vraag staat zeer dicht staat bij een vraag die indertijd door mij werd ingediend en opgenomen werd als vraag voor de eerste ronde van de Wiskunde Olympiade (JWO én VWO) op  14 januari 2004.

(ongeveer de helft van de deelnemers had de vraag juist beantwoord, 
ongeveer 15% heeft de vraag NIET beantwoord)

De link naar die bewuste vraag uit de Wiskunde Olympiade is :
http://home.scarlet.be/gricha/vwo19-(1s13)(1j21).htm
In dit verband zou ik ook graag  Jean Paul Van Bendegem  willen citeren die
in het tijdschrift   Wiskunde & Onderwijs nr. 164  van eind 2015 het volgende
schreef :

Het mag verrassend lijken dat wiskundigen voor eenzelfde stelling verschillende bewijzen zoeken maar daar zijn verschillende redenen voor te geven. Ik geef er één : indien in verschillende domeinen, bijvoorbeeld de algebra en de meetkunde, dezelfde bewering kan bewezen worden dan versterkt dat de juistheid van die bewering want in één bewijs kan altijd een goed verborgen fout zitten. 
De kans dat dat gebeurt in meerdere bewijzen gelijktijdig wordt met elk extrabewijs kleiner.
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